Тестовые задания

муниципального этапа олимпиады школьников по технологии

2012/2013 уч.год

Раздел «Техника и техническое творчество», 10-11 классы
Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание 1. Древнейшие виды обработки металла, известные еще до нашей эры:

□ а) токарная обработка;

□ б) плавка;

□ в) ковка;

□ г) фрезерование.
Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание 2. Способом обработки металлов резанием являются:

□ а) фрезерование;

□ б) прокатка;

□ в) точение;

□ г) штамповка;

□ д) ковка.

Инструкция: Впишите в строчку для ответа соответствующие буквы.
Задание 3. Установите хронологическую последовательность изобретения перечисленных устройств:
а) сотовый телефон;

б) транзистор;

в) паровая машина;

г) электрический двигатель;

д) радио;

е) двигатель внутреннего сгорания;

ж) ЭВМ.
Ответ: 1__, 2__, 3__, 4__, 5__, 6__, 7__.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 4. Условием получения конической поверхности на токарном станке является равномерное перемещение резца:

□ а) параллельно оси заготовки;

□ б) перпендикулярно оси заготовки;

□ в) под углом α (0 < α < 900) к оси заготовки;

□ г) то параллельно, то перпендикулярно оси заготовки.

Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание 5. В чем основное технико-экономическое преимущество станков с ЧПУ?

□ а) уменьшение веса станка;

□ б) улучшение дизайна станка;

□ в) уменьшение доли участия рабочего в технологическом процессе;

□ г) расширение технологических возможностей станка.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 6. Для соединения деталей заклепками вначале пробивают или просверливают отверстия. Каким должен быть диаметр отверстия по отношению к диаметру заклепки?

□ а) равен;

□ б) меньше на 0,1 - 0,3 мм;

□ в) больше на 0,1 - 0,3 мм.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 7. Частота вращения ротора двигателя равна 1200 об/мин, диаметр ведущего шкива 50 мм, ведомого шкива 200 мм. Чему равна частота вращения ведомого шкива?
□ а) 800 об/мин;

□ б) 200 об/мин;

□ в) 300 об/мин;

□ г) 400 об/мин.

Инструкция: Впишите в строчку для ответа напротив цифр соответствующие буквы.
Задание 8. Установите соответствие между  названиями механических  свойств материалов и их содержанием.

	Название свойства
	Содержание

	1
	Хрупкость
	А
	Свойство материала противостоять проникновению в него другого, более твердого тела

	2
	Упругость
	Б
	Свойство материала легко разрушаться при ударных нагрузках

	3
	Прочность
	В
	Свойство материала выдерживать без разрушения резко изменяющие нагрузки

	4
	Твердость
	Г
	Способность материала сопротивляться действию сил, не изменяя формы и не разрушаясь 

	5
	Вязкость
	Д
	Способность материала восстанавливать первоначальную форму после прекращения действия сил


Ответ: 1___; 2___; 3___; 4___; 5___.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 9. Один из размеров детали по чертежу равен 41(0,2. Годными являются детали, имеющие размер:

□ а) 41,3;

□ б) 41,2;

□ в) 41,5;

□ г) 40,7.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильные ответы.

Задание 10. Для сохранения природных ресурсов и уменьшения выбросов парниковых газов во многих странах увеличивается использование:

□ а) тепловой энергии;

□ б) солнечной энергии;

□ в) ветроэнергии;

□ г) гидроэнергии.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 11. Как изменятся показания амперметра в электрической цепи, если замкнуть ключ К?
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□ а) уменьшатся;

□ б) останутся без изменений;

□ в) увеличатся.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 12. Повышение производительности труда связано:

□ а) с экономией рабочего времени;

□ б) со снижением себестоимости продукции;

□ в) с использованием электрифицированного инструмента вместо ручного;

□ г) с увеличением времени отдыха работника.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 13. Какие расходы относятся к постоянным?

□ а) покупка проездных билетов;

□ б) оплата ремонта стиральной машины;


□ в) коммунальные платежи;


□ г) покупка подарков к новогодним праздникам;


□ д) покупка бытовой техники.

Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание 14. К критериям оценки своего проекта можно отнести:
□ а) манеру поведения, культуру речи, владение вниманием аудитории;

□ б) качество изделия, соответствие его требованиям технической эстетики ;

□ в) практическую значимость;

□ г) качество и полноту доклада, аргументированность и убежденность.

Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание 15. Профориентационная работа в школе способствует:

□ а) оценке собственных психологических особенностей школьников;

□ б) получению информации о потребностях рынка труда;

□ в) получению информации о типах профессии;

□ г) получению информации о возможностях дальнейшего обучения.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 16. Технология - это наука:

□ а) посвященная изучению исторических событий;

□ б) посвященная изучению основ экономики;

□ в) о преобразовании материалов,энергии и информации;

□ г) посвященная изучению природных явлений.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 17. Каким инструментом обрабатывают выгнутые и вогнутые поверхности?
□ а) цинубелем;

□ б) горбачем;
□ в) шпунтубелем;

□ г) галтелью.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 18. Как должен лежать рубанок на верстаке?
□ а) подошвой на верстаке; 
□ б) на боку лезвием от себя;

□ в) на боку лезвием к себе;

□ г) на боку.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 19. Какую  форму имеет стамеска-рейер для работы на токарном станке?
□ а) косую;

□ б) полукруглую;
□ в) плоскую прямую;

□ г) крючком.

Инструкция: Отметьте знаком «+»правильный ответ.

Задание 20. Какое из приведенных свойств материалов является механическим? 

□ а) плотность;
□ б) прочность;

□ в) усушка;

□ г) теплопроводность.

Инструкция: Отметьте знаком «+»правильный ответ.

Задание 21. По какой формуле определяется толщина шипа 
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  в угловом концевом соединении на шип открытый сквозной одинарный УК-1, если известна толщина бруска 
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□ а)
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□ б)
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□ г)
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Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 22. Преобразование вращательного движения поступательное осуществляется с помощью…
□ а) зубчатой передачи;

□ б) реечной передачи;
□ в) цепной передачи;

□ г) ременной передачи.
Инструкция: Отметьте знаком «+»правильный ответ.

Задание 23. Какие из приведеннях свойств материалов являются механическими?
□ а) вязкость;

□ б) усушка;

□ в) теплопроводность;

□ г) электропроводность.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 24.  В каком инструменте имеется нониусная шкала?
□ а) ерунок;

□ б) линейка;

□ в) штангенциркуль;
□ г) малка.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 25.  Ротор двигателя вращается с частотой 2000 об\мин.,ведущий вал имеет диаметр 75 мм., а ведомый 300 мм. Частота вращения ведомого вала равна:

□ а) 1000 об\мин.;

□ б) 750 об/мин.;

□ в) 500 об/мин.;

□ г) 250 об/мин.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 26.  Использование идей дизайна (выбор материала, цвета, формы изделия) способствует…
□ а) уменьшению затрат энергии при изготовлении изделия;

□ б) экономии материалов и энергии при изготовлении изделия;

□ в) уменьшению размеров изделия;

□ г) повышению привлекательности и конкурентно способности  изделия.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 27.  Наиболее творческим этапом при выполнении проекта является…
□ а) презентация проекта

□ б) формулировка проблемы и темы проекта;
□ в) определение проблемы  и темы проекта , анализ информации по теме проекта;

□ г) выдвижение идеи проекта.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание 28. Основными задачами менеджмента являются

□ а) деятельность по продажам автомобилей;
□ б) деятельность по закупке товара;

□ в) выявление потребностей рынка и реклама выпускаемой продукции;

□ г) деятельность, направленная на установление определенных целей и решение их путем практического использования трудовых и материальных средств.
Инструкция: Отметьте знаком «+»правильный ответ.

Задание 29. Семейный бюджет представляет собой… 

□ а) сумму всех доходов семьи;

□ б) суммарную заработную плату всех членов семьи;
□ в) сумму всех расходов семьи;

□ г) сумму доходов и план расходов семьи.

Инструкция: Отметьте знаком «+»правильный ответ.

Задание 30. Определите профессии типа «человек-художественный образ»

□ а) преподаватель;

□ б) композитор;
□ в) конструктор;

□ г) микробиолог.
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